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Chiarimenti n. 2 al 12/04/2023 

 

GARA DI APPALTO MEDIANTE PROCEDURA APERTA TELEMATICA PER L'ACQUISIZIONE 

DEI SERVIZI ASSICURATIVI PER ACQUEDOTTO LUCANO S.P.A. SIMOG N. 8969333 

1. Domanda: 

Quesito n.1 pervenuto in  data 23/03/2023.  

Con  la presente siamo a richiedere per il lotto 4, statistica sinistri ultimi 5 anni e consuntivo dei km 

effettuati. 

Risposta: Si rimanda al report sinistri già allegato ed alle integrazioni Report sinistri infortuni Reale 

Mutua lotto 3 e Report sinistri kasko lotto 4 Reale Mutua (risposta a cura del RdP su informazioni 

del broker assicurativo). 

 

2. Domanda: 

Quesito n. 2 pervenuto in  data 23/03/2023.  

Con la presente siamo a sottoporre i seguenti quesiti: 

1. La Vs. disponibilità,  a prevedere in caso di aggiudicazione l'inserimento nei rispettivi 

Capitolati di Polizza della Clausola di seguito riportata: ESCLUSIONE OFAC - SANZIONI 

INTERNAZIONALI: Gli [Assicuratori] [Riassicuratori] non sono tenuti a fornire alcuna copertura 

o a disporre alcun risarcimento ai sensi del presente contratto, qualora ciò implichi qualsiasi tipo di 

violazione di legge o regolamento in materia di sanzioni internazionali, che esponga gli [Assicuratori] 

[Riassicuratori], la loro capogruppo o la loro controllante a qualsiasi violazione delle leggi e dei 

regolamenti in materia di sanzioni internazionali.   

Qualora invece i Capitolati di Polizza prevedessero già la suddetta Clausola di ESCLUSIONE 

OFAC, ma in una versione anche solo in parte difforme da quella proposta dalla Scrivente, 

si chiede la Vs. disponibilità ad acconsentire alla mera sostituzione della medesima. 

2. La Vs. disponibilità, in caso di aggiudicazione, all'inserimento su Capitolato RC 
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procedimento introdotti, promossi o perseguiti in un'Area Specifica, ma esclusivamente nella misura 

in cui tali importi siano coperti da qualche garanzia prevista dalla presente polizza. 

Ai fini della presente appendice, per Area Specifica si intende: 

• la Repubblica di Bielorussia e/o 

• la Federazione Russa (come riconosciuta dalle Nazioni Unite) o i suoi territori, comprese le 

acque territoriali o i protettorati in cui ha il controllo legale (per controllo legale si intende 

quello riconosciuto dalle Nazioni Unite). 

 Laddove vi fosse un conflitto tra i termini di questa appendice e la polizza, prevarrà il contenuto della 

presente appendice, salva in ogni caso l'applicazione di qualsiasi clausola Sanzioni. 

Se una qualsiasi disposizione di questa appendice è, o in qualsiasi momento diventa, in qualsiasi 

misura, non valida, illegale o inapplicabile ai sensi di qualsiasi provvedimento o norma di legge, tale 

disposizione sarà, in tale misura, considerata non far parte di questa appendice, ma la validità, legalità 

e applicabilità del resto di questa appendice non saranno influenzate.Tutti gli altri termini, condizioni 

ed esclusioni rimangono invariati. 

3. Chiediamo, se l'Ente ha rappresentanze, interessi commerciali, società 

Controllate/Partecipate, fatturato/vendite, dipendenti/collaboratori all'interno dei territori 

della Repubblica di Bielorussia e/o della Federazione Russa. 

4. Per il solo Lotto Infortuni, chiediamo inoltre:- Se al momento sono previsti, durante il periodo 

oggetto di affidamento, viaggi/trasferte di lavoro o comunque organizzate dalla contraente 

in Russia, Bielorussia o Ucraina che comprendano la partecipazione di persone assicurate; 

5. Per tutti i lotti, ad eccezione del lotto 4 Kasko, siamo a richiedere premio e assicuratore in 

corso 

Risposta: Si conferma che sara’ possibile in caso di aggiudicazione inserire in polizza la clausola di 

cui ai punti 1 e 2. Riguardo ai punti 3 e 4 si conferma che non sussistono le ipotesi prospettate. 

Riguardo al punto 5 si rimanda al report sinistri già allegato ed alle integrazioni Report sinistri 

infortuni Reale Mutua lotto 3 e Report sinistri kasko lotto 4 Reale Mutua (risposta a cura del RdP su 

informazioni del broker assicurativo). 

 

3. Domanda: 

Quesito n. 3 pervenuto in  data 28/03/2023.  

con la presente siamo a richiedere l'inoltro delle statistiche sinistri aggiornate riferite alle ultime 5 

annualità, per il lotto INFORTUNI. 

Risposta: Si rimanda al report sinistri già allegato ed alle integrazioni Report sinistri infortuni Reale 

Mutua lotto 3 e Report sinistri kasko lotto 4 Reale Mutua (risposta a cura del RdP su informazioni 

del broker assicurativo). 

 

4. Domanda: 

Quesito n. 4 pervenuto in  data 04/04/2023.  

Riguardo al capitolato Rc Patrimoniale sembrerebbe che la franchigia sia oggetto di variante, tuttavia 
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la stessa non trova riscontro all'interno della scheda di offerta tecnica pubblicata. 

Risposta: confermiamo che la franchigia non è oggetto di procedura prezzo/qualità; alleghiamo in 

sostituzione il capitolato rivisto. (risposta a cura del RdP su informazioni del broker assicurativo). 

 

5. Domanda: 

Quesito n. 5 pervenuto in  data 04/04/2023.  

Per il lotto 4 oltre alla richiesta di statistica sinistri per il periodo ottobre 2019 a giugno 2021, 

chiediamo statistica sinistri da marzo 2022 a marzo 2023 più consuntivo km degli ultimi 3 anni.. 

Risposta: da marzo 2022 a marzo 2023 non ci sono stati sinistri; i chilometri da prendere a base per 

l’offerta sono indicati nella scheda di offerta economica. (risposta a cura del RdP su informazioni 

del broker assicurativo). 

 

6. Domanda: 

Quesito n. 6 pervenuto in  data 12/04/2023.  

Si chiedono delucidazioni in merito ai seguenti punti: 

• (1) Vi è una discrepanza tra importo retribuzioni presente sulla scheda d’offerta economica 

ed il capitolato di polizza. Quale è l’Importo delle retribuzioni corretto? 

Risposta: quello dell’allegato prospetto di offerta economica (€ 15.000.000); alleghiamo capitolato 

rivisto (risposta a cura del RdP su informazioni del broker assicurativo). 

• (2) Non è presente nel capitolato di polizza l’importo della franchigia in quanto oggetto di 

valutazione tra le varianti tecniche. La scheda dofferta tecnica non prevede nulla al riguardo. 

Si chiedono quindi delucidazioni in merito alla franchigia di polizza. 

Risposta: la franchigia non è oggetto di procedura prezzo/qualità; alleghiamo capitolato rivisto 

(risposta a cura del RdP su informazioni del broker assicurativo). 

• (3) In riferimento alla statistica sinistri pubblicata nei 5 anni, si chiede conferma che per il 

lotto RC Patrimoniale risulta un unico sinistro chiuso senza alcun importo a riserva o pagato. 

Risposta: confermiamo (risposta a cura del RdP su informazioni del broker assicurativo). 

• (4) Si chiede disponibilità in caso di aggiudicazione all''inserimento della clausola di 

esclusione Cyber 

Risposta: confermiamo (risposta a cura del RdP su informazioni del broker assicurativo). 

 

7. Domanda: 

Quesito n. 7 pervenuto in  data 12/04/2023.  

si chiede la disponibilità di inserire la clausola OFAC prescelta dalla compagnia aggiudicatrice. 

Risposta: Si rimanda alla risposta al quesito n. 1.  

 

F.to Il Responsabile del Procedimento  

 Arch. Enzo Paolo Petruzzi 
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